

母親節懇親活動，藝術療育促進藥癮者自我修復與家庭關係重建

為了讓藥癮者能夠自我反思並進一步修復與家人的關係，南投縣政府毒品危害防制中心與法務部矯正署南投看守所於今年母親節前夕，結合藝術療育，舉辦一場以「自我探索與家人修復」為主題的懇親活動。活動中，藥癮者透過藝術作品展示了他們在治療過程中的成長與改變，讓在場的家人見證了他們的心路歷程與轉變。

阿將(化名)於活動初期話不多，雖然配合課程中的創作，但難以打開心房，經過一系列的藝術療育課程後，開始敞開心扉，甚至會分享家人探監的喜悅，家人的再次關愛，給了阿將很大的支持，並在課程最後，感謝活動讓他與家人間的關係修復，也為即將出監的他開啟一條回家的路。

此次活動是基於「藥癮者藝術療育復歸社區計畫」的核心理念，旨在利用藝術創作作為工具，藥癮者的生命故事，透過藝術的視角得以被創作、訴說與聆聽，促進了他們的自我覺察與創造性轉化，並提升了他們的信心。本次展覽展示了藥癮者們創作的作品，包括雜誌拼貼、粉彩與水彩畫、輕質土創作、撕畫與面具等多樣化的藝術形式，活動中，藥癮者的藝術作品不僅表達了他們個人的情感和故事，也象徵性地展現了他們努力重建生活的過程，讓懇親活動參與者能夠在作品中感受到藥癮者的情感變化與心靈重建，也讓在場的家人更理解藥癮者的心境，並藉此增強了家庭支持，為藥癮者的順利復歸與重返社會創造了更好的條件。

南投縣政府衛生局陳南松局長表示，這樣的活動不僅能降低藥癮者的再犯率，還能幫助他們提升自我認同，並在藝術創作中找到情感的出口。民眾如有藥癮戒治需求，可上網：<https://ntshb.tw/hc05pE6Ri> 查詢，或撥打 24 小時免費毒防諮詢專線 0800-770-885（請請您，幫幫我）。